www.china-language.gov.cn 语言文字网

语文工作 培训测试 中文信息处理 语文博物馆

信息浏览

▼ 首页 >>>综合新闻

₫ 返回首页

🖹 放入收藏夹

第七届"方正奖"中文字体设计大赛举办 "教科书体"成亮点

教育部语信司

3月7日,由国家语委中国文字字体设计与研究中心与北京北大方正电子有限公司联合举办的 "字在——中文字体设计论坛暨第七届'方正奖'中文字体设计大赛颁奖仪式"在京举行,来自 中国、日本等国家和地区的设计专家、美术院校学生、设计界从业者及字体爱好者近300人参 加。此前备受关注的"教科书体"获奖名单揭晓,"教科书体"一等奖作者同时被评为"仓颉 奖"唯一获奖得主。

作为目前国内最高级别的中文印刷字体设计大赛,本届大赛共收到来自全国各地及港澳台地 区的参赛作品2675份,与前几届相比,无论是从规模、参赛水平还是从字体创新等方面都有了明 显提升。本次比赛主要分为主题字体——教科书体设计、排版字体设计和创意字体设计三大模 块。其中, "教科书体"的首次加入成为其中的一大亮点。

谈及"教科书体"征集的初衷,方正电子总裁杨斌表示,"从目前国内现有的小学教材来 说,基本选用楷体作为教科书用字体,然而楷体并不是专门为教科书而设的,未能完全符合青少 年儿童特殊的认知规律。因此,我们希望通过本次大赛,征集一款符合儿童识字、写字及文化历 史规律,还要满足少年儿童心理与生理双重特征的字体。'教科书体'的征集作品便是要做到美 观与实用并重。"

教育部语言文字信息管理司副司长田立新表示,大赛为专业人员提供了一个展示成果和交流 切磋的机会,也为挖掘和培养优秀中文字体设计人才创造了条件,希望这项赛事能够引起社会的 重视,不断发现新的优秀的字体作品,使古老的汉字在现代信息社会里焕发生机活力、大放异 彩。本届大赛有关"教科书体"的征集引起了社会各界对中小学教育和教科书体的关注,促进了 中国教科书理想用字的开发和应用,以更好地满足教育教学的需求。

同时,通过大赛、沙龙等一系列活动使得更多人意识到字体的价值、树立版权意识也是本次

活动的目的之一。国家版权局版权管理司司长于慈珂在致辞中表示,近年来,国家新闻出版广电总局和国家版权局对中文字库相关工作非常重视,一直关注中文字库的版权保护,以推进行业的健康有序发展。

据悉, "方正奖"中文字体设计大赛于2001年6月开始举办,至今已成功举办七届,旨在通过字体设计征集的形式,挖掘和培养优秀中文字体设计人才,提升大众对字体价值和重要性的认识。

来源:

[上传时间: 2014-03-12]

☑ 返回首页 放入收藏夹 关闭窗口